

省肿瘤医院鹤壁分院

40多个科室满足患者全方位诊疗需求

□淇河晨报记者 范丽丽

世界卫生组织预测，21世纪恶性肿瘤将成为威胁人类健康的“第一杀手”，肿瘤严重威胁着人们的生命与健康，给家庭、社会造成了沉重的负担。尤其是豫北地区，胃癌、食管癌、肝癌、肠癌高发，值得高度重视。

如今看病，可供选择的医院还真多，怎样才能选出最适合自己的医院呢？肿瘤患者就诊该怎么选择？是去综合实力强的医院还是去肿瘤专科医院？到郑州找省级医院一定好吗？其实，治疗肿瘤来省肿瘤医院鹤壁分院是不错的选择，这里有一流的设备和良好的环境，还有省肿瘤医院的专家团队长期坐诊。

看肿瘤选对医院比选医生更重要

“包括肿瘤在内，很多疾病不是一个专家就能解决的，需要团队作战，故推崇多学科综合治疗。所以肿瘤患者看病应该先找‘庙’再找‘和尚’。”省肿瘤医院党委副书记、省肿瘤医院鹤壁分院院长徐红伟说。

徐红伟建议，肿瘤患者首次

诊断应该到专科医院听取专业医师的意见。肿瘤的治疗包括手术、放疗、化学药物治疗、靶向药物治疗、内分泌治疗、生物免疫治疗、介入治疗等多种手段，对于可切除肿瘤的患者，手术是主要手段；但对于不能手术或潜在可切除的患者，合理的术前治疗可使肿瘤缩小，同时使癌细胞的生活活性降低，减少远处转移和手术播散机会，为手术提供条件；对于晚期或术后复发、转移的患者，合理的姑息治疗可减轻呼吸困难、疼痛、肠梗阻等症状，延长生存期，维护患者尊严，改善患者的生活质量。

“恶性肿瘤的治疗关键在于规范化和个体化。规范化、个体化治疗肿瘤需要综合考虑患者的情况，合理应用现有治疗手段，科学设计治疗方案，并随病情变化及时修改或调整治疗方案。即使同一种肿瘤，也要根据不同的患者制订不一样的诊疗方案。”徐红伟说。

省肿瘤医院鹤壁分院40多个科室满足患者全方位诊疗需求

省肿瘤医院是一家专业治疗

肿瘤的三级甲等医院，到省肿瘤医院看病的患者众多，挂专家号常常需要排队一上午，专家留给每名患者的时间只有几分钟。而在省肿瘤医院鹤壁分院，省肿瘤医院的专家有足够的时间与每一位患者详细沟通，仔细辨病。

省肿瘤医院鹤壁分院成立之初，按照“大专科、小综合”的发展定位，完善了科室建设，能满足患者全方位的诊疗需求。目前，省肿瘤医院鹤壁分院开设有肿瘤放疗科、肿瘤内科、普外肿瘤科、胸外肿瘤科、头颈肿瘤科、乳腺肿瘤科、妇瘤科、血液科、影像诊断科、核医学科、医学检验科、超声医学科、病理科等40多个诊疗科室和专业，能够满足患者全方位诊疗需求。省肿瘤医院鹤壁分院是鹤壁老百姓家门口的省级医院，来鹤壁分院看病，花费少、报销比例高。

“自从省肿瘤医院全面托管鹤壁京立肿瘤医院后，省肿瘤医院的专家团队长期驻鹤壁分院，各种肿瘤的治疗更加规范，并且鹤壁分院与省肿瘤医院联合开展各种治疗，如细胞生物治疗，是一种新的肿瘤治疗方法，它通过抽取患者的外周血，进行体外培养，并通过回输的方式，增强肿瘤患者的免疫力，可以抑制肿瘤

生长，减少肿瘤复发。”徐红伟说。

想找省肿瘤医院专家看病，其实不必跑郑州

省肿瘤医院派驻鹤壁分院的36位大夫均为大牌专家，其中有20位专家长期在鹤壁分院坐诊，16位专家定期来鹤壁分院联合会诊。长期在鹤壁分院坐诊的省肿瘤医院专家有陈伟瑜、陈渐娟、丁慧、刘宝兴、鲁朝敏、吕慧芳、王业生等。

李印，河南省肿瘤医院业务院长、胸外科主任、主任医师、硕士生导师、省肿瘤医院肺癌及食管癌首席诊疗专家。李院长擅长肺癌、食管癌、贲门癌等胸部良性及恶性肿瘤的常规外科诊疗、微创治疗以及多学科综合治疗。李印和省肿瘤医院胸外科副主任程金华、邢文群、秦建军、刘先本分别于每周一、周二、周三、周四、周五下午在鹤壁分院坐诊。

韩广森，省肿瘤医院普外科主任、主任医师、硕士生导师、享受国务院特殊津贴专家、河南省肿瘤医院胃癌首席专家。他带领的团队是普外科4名副主任、主

任医师——李智、庄兢、谢建国、姬社青，他们周一至周五下午轮流在鹤壁分院坐诊。

崔树德是省肿瘤医院乳腺科主任、主任医师、教授、硕士生导师、享受国务院特殊津贴专家。他擅长乳腺恶性肿瘤的早期诊治与多学科综合治疗，专注于乳腺癌规范化治疗的推广和乳腺癌的个体化治疗。崔树德带领省肿瘤医院乳腺科的专家团队每周三全天在鹤壁分院轮流坐诊，他们是省肿瘤医院乳腺科的5位副主任，分别是毛书明、刘慧、刘真真、闫敏、张恒伟。

齐金星，省肿瘤医院头颈甲状腺外科主任、主任医师、硕士生导师、省甲状腺诊疗中心主任。齐金星擅长头、颈、甲状腺良性及恶性肿瘤的诊治和头、颈、甲状腺等部位疑难复杂肿瘤的外科治疗。齐金星单数月周四全天在鹤壁分院坐诊，省肿瘤医院头、颈、甲状腺外科副主任医师孟昭忠、魏林分别于双数月周一、周三全天在鹤壁分院坐诊。

此外，省肿瘤医院享受国务院特殊津贴的高宗人、张鉴哲、沙永慧及郭秀梅、何素英、罗素霞、宋永平等著名专家定期到鹤壁分院坐诊，服务于豫北地区群众。

生姜祛寒 艾草温肺 桂皮消肿 红花防冻疮 冬季泡脚要加四样“宝”

1.生姜祛寒

生姜在中医上属于辛温解表药，有祛寒解表的作用，而且毒副作用较小。现代医学认为生姜能够刺激毛细血管，改善局部血液循环和新陈代谢。怕冷、容易手脚冰凉的人可以用生姜泡脚。

需要注意的是，用生姜泡脚并不是将生姜放入热水中泡一会儿，而是一般取15~30克的生姜，将其拍扁，放入锅中加入小半锅水，盖上锅盖用热水煮上10分钟左右，煮好后，将全部姜水倒出，加入适量冷水至40℃左右（一般以不感觉到烫为宜）。泡脚时水要没过踝部，最好边泡边搓双脚。

生姜中的药用成分有许多是小分子物质，盖上锅盖可以避免其挥发。如果泡脚的用量较多，或是怕冷的症状比较重，可酌情增加姜的用量。用生姜水泡脚一段时间后，怕冷的症状一般能够得到一定程度的改善。

2.艾草温肺

据《本草纲目》记载，艾草性温。它具有回阳、理气血、逐湿寒、止血安胎等功效，也常用于

水肿的目的。

4.红花防冻疮

红花是一种妇科常用中药，它能够活血通经，祛淤止痛。冬季容易发生冻疮和皮肤破裂的人在秋季应该提早用红花泡脚，可以起到很好的预防作用。

取红花10~15克按之前提到的方法煮水泡脚，能够预防和改善冻疮。

如果用30~50克的干艾草和10~15克的红花同时煮水用来泡脚，还可以改善血液循环，预防和减轻静脉曲张、末梢神经炎。

肾源性水肿是由于肾脏功能问题或出现疾病而引起的水肿。一般首先发生在组织疏松的部位，如眼睑或面部、足踝部，以早晨起床时最为明显，用手指按压水肿部位的皮肤可出现凹陷。如果出现了肾源性水肿，可以用花椒和桂皮各15克煮后泡脚，煮法同煮生姜的方法。连续用此泡脚能够起到一定的消肿作用。

如果先从身体下部开始出现水肿症状，逐渐发展到身体其他部位，则可能是由于心脏功能问题导致的心源性水肿。这种水肿可以选用前面提到的生姜煮水来泡脚，可促进下肢血液循环，从而达到辅助减轻水肿的目的。

链接：安全泡脚有禁忌

第一，泡脚时间不宜过长，以15~30分钟为宜。泡脚时血液会流向下肢，脑部易供血不足。

心脑血管疾病患者、老年人如果感到胸闷、头晕，应暂时停止泡脚，休息一下。糖尿病患者未梢

感觉能力差，应由家人先试水温，防止发生烫伤。

第二，饭后1小时内不宜泡脚。吃完饭后，体内大部分血液流向消化道，如果饭后立即用热水泡脚，本该流向消化系统的血液转而流向下肢，日久会影响消化吸收而导致营养缺乏。因此，最好饭后1小时再泡脚。

第三，中药泡脚最好用木盆。铜盆等金属盆中的化学成分不稳定，容易与中药中的鞣酸发生反应，生成鞣酸铁等有害物质，使药物的疗效大打折扣。

第四，儿童不宜用过热的水长时间泡脚。因为足弓是从儿童时期开始形成的，因此要从小注意保护。如果常用热水给小儿洗脚，足底的韧带会变得松弛，不利于足弓的形成和维持，容易形成扁平足。

第五，女性经期别自己乱用中药泡脚。女性经期出现的问题比较复杂，如果不能辨清原因就用中药泡脚，不但不会起到舒缓的作用，还可能会加重痛经等症状。因此，如果女性希望用中药泡脚的方法来达到治疗痛经等经期健康问题的目的，最好能够咨询医生，根据自身情况对症用药。

（据《大河健康报》）

双臂血压大不同 可能预示血管病

不少高血压患者，都喜欢使用臂式血压计测量血压，方法就是把血压计绑到左侧或右侧手臂上部进行测量。但有的患者发现，双臂血压测量值差别很大。

“如果双臂测量值差异很大，就表示患者很可能有血管病。”省中医院周围血管科副主任医师何立刚表示。一般来说，双臂血压值差别很小，不会超过5~10mmHg，如果差别很大，例如左臂200/120mmHg，右臂140/70mmHg，就表示右臂可能存在动脉狭窄。因为动脉狭窄的情况下，血液就难以在手臂进行循环，血压自然就低。建议尽快去医院进一步检查治疗，避免发生危险。”（据《大河健康报》）

经常购物能让老人更聪明

美国杜克大学学者研究称，疯狂购物对人的认知能力会产生正面影响，可以锻炼大脑。

研究人员分别邀请年龄为25岁和70岁的两组志愿者参与一项实验。实验中，研究人员要求志愿者在网络购物平台上浏览购买商品的网页，并要求其记住所浏览网页的商品列表，然后选出最好的商品。与此同时，研究人员通过科学手段检测志愿者们大脑的积极性。结果发现，尽管研究人员提出各种复杂的问题，但老人回答问题的速度和准确性与年轻人一致。

研究人员指出，购物会提高老人的记忆储存量，会让老人变得更加聪明。当老人在购物中面临很多选择时，他们大脑中的很多部位就会被“唤醒”，这个过程让思考活动更加活跃，从而提高理解水平。购物时，老人还会用到平时不活跃的大脑部位，有利于提高智力。”（据《大河健康报》）

（据《大河健康报》）

爱民医院提醒：

雾霾天，保护好你的呼吸道

□淇河晨报记者 范丽丽

近段时间雾霾天重现，我市各个医院内科忙碌起来了，老人、孩子呼吸道疾病患者急剧增多，有资料显示，雾霾天可吸入颗粒物浓度每立方米上升10ug，慢性支气管炎、肺气肿、哮喘、支气管炎、鼻炎、上下呼吸道感染等常见的呼吸道疾病上升3.4%。

雾霾天 咳嗽、哮喘患者增多

11月27日上午，在爱民医院门诊，一位妈妈带着7岁的女儿来找内科主任崔保星看病，小女孩儿不停地咳嗽。这位妈妈有些无奈地说，孩子咳嗽好几天了，本以为让她多喝水就能好了，谁知道越来越严重，索性让孩子请假不去上学了，老人怕花钱，今天硬是不想来输液了。”

崔保星说，这阵子气温下降，雾霾天增多，容易诱发呼吸道疾病，小孩儿咳嗽、感冒的一波接一波，老人看慢性支

气管炎、肺气肿、哮喘、支气管炎的较多。崔保星给孩子开了一些药，并告诉孩子的妈妈一定要让孩子充分休息、多喝水、吃易消化的食物。

这位妈妈带着孩子刚走，一位老人在一位小伙子和一位中年女性的搀扶下走进诊室。中年女性告诉记者，老人是她婆婆，今年90岁了，平时不喜欢麻烦小辈儿，一般都是自己照顾自己。可是最近老人20多年的气管炎又犯了，他们正在按照崔大夫的建议，给老人输液治疗。

当记者问起治疗效果怎么样时，中年女性说：“之前俺婆婆在汤阴那边的医院治疗了十几天，不起作用，后来我们把她接到淇滨区，找崔大夫看，效果很不错。第一次我们来这儿的时候，俺婆婆喘得非常厉害，上气不接下气，输液3天后就好多了，已经基本正常。老人怕花钱，今天硬是不想来输液了。”

崔保星建议老人再巩固治

老人、孩子该如何预防呼吸道疾病？崔保星给出的答案是减少外出、防寒保暖。

“老人、孩子、孕妇、心脏病人都特别是有呼吸系统疾病的要减少外出，出门时别忘了戴口罩，口罩能阻挡部分污染物。一待天冷在家里如果不通风换气，室内污浊的空气同样会危害健康，可以在中午阳光较充足的时候开窗换气，因为中午污染物较少。”崔保星说。

近30年来，我国公众吸烟率不断下降，但肺癌患病率却上升了4倍多。所以专家说，雾霾天气比香烟更容易致癌，肺癌高发与雾霾天数增加有一定的关系。

“雾霾天，空气中的有毒颗粒物是造成心血管疾病的重要原因。所以雾霾天外出活动对心脏也不好。有研究表明，空

气污染加重时，心血管病人的死亡率会增高。因为颗粒污染物不仅会引发心肌梗死，还会造成心肌缺血或损伤。”崔保星

说。

每周二，郑大四附院专家来坐诊

说起闫春玲教授，可能很多人并不陌生，她是郑大四附院呼吸科主任，主任医师。

11月21日，她在鹤壁市广播电视台参加了爱民医院主办的“第二届胃肠病反流病与慢性咳嗽高峰论坛”。在高峰论坛现场，她用生动的语言向现场观众解读哮喘，赢得了阵阵掌声，很多观众表示要找她看病。闫春玲说，这几天在爱民医院，不时有患者打听闫教授啥时候来坐诊。

爱民医院工作人员告诉记者，闫春玲现任省医学分会呼吸科委员、省呼吸疾病研究所常务委员，是2009年河南省医疗质量万里行检查组专家。她擅长慢性支气管炎、慢阻肺、肺炎、慢性咳嗽、哮喘的规范化治疗，对肾脏疾病如肾病综合征、慢性肾衰、系统性红斑狼疮等的诊治临床经验丰富。闫春玲每周二来爱民医院坐诊、查房。

鹤煤总医院泌尿外科

让您远离前列腺增生困扰

本报讯 “李主任，我晚上每两个小时起来小便一次，影响休息，用不吃药啊？”“我今年75岁了，晚上小便次数多，有时还尿不出来，我需不需要做手术？”12月2日下午，在鹤煤总医院泌尿外科“快速、持久改善症状——远离前列腺增生(BPH)困扰”的健康知识讲座上，众多患者向鹤煤总医院泌尿外科副主任、主任医师李春明咨询。

前列腺增生是中老年男性的常见疾病，它虽然不是一种危及生命的疾患，但会影响患者的生活质量。该病初始症状并不典型，病人开始时会出现尿频、夜尿频繁、尿急，不能忍尿、排尿不完全(尿不尽)，随着前列腺的进一步增大，出现排尿间断、尿流细弱、尿痛、尿失禁等症状。如若不及时控制症状可能导致严重并发症，包括急性尿潴留、泌尿道感染、膀胱结石、肾积水、肾功能衰竭等。

前列腺增生手术治疗的方法也比较多，目前临床上广泛采用的是经尿道前列腺电切术。鹤煤总医院泌尿外科2000年在我市率先引进经尿道前列腺电切术，该手术治疗前列腺疾病手术时间短，创伤小，愈合快。从2000年至今已完成2000余例手术。鹤煤总医院泌尿外科有主任医师1名，副主任医师1名，主治医师3名，住院医师1名，拥有2台前列腺电切镜。有健康问题请拨打2912127咨询。（王飞霞）



图为健康知识讲座现场。

浚县人民医院

医护人员对患者关怀备至 患者家属送锦旗表示感谢

本报讯 感恩也是一种爱，虽然国外的感恩节已经过去，但是在浚县人民医院内二科，爱的温度丝毫没有降低。11月28日，患者家属寿大妈一早就带着子女拿着锦旗，来到浚县人民医院内二科病房门口等待着正在交接班的医护人员。

寿大妈的老伴已经卧床17年，患有严重的糖尿病、冠心病、心梗。前不久，寿大妈陪护老伴到浚县人民医院内二科住院，内二科所有医护人员对她的老伴关怀备至，让她一想起来就感动得流泪。

（张一鸣）

清洗鼻子、不留长指甲、坚持快走……

8个好方法帮您抵御感冒

进入冬季，转寒的天气让很多人难逃感冒侵袭。近日，美国“每日健康”网载文，给出了8个预防感冒的好方法。

1. 饮食补锌。美国威斯康星大学发布的《感冒白皮书》指出，补锌能提高抵抗力，帮助预防感冒、减轻症状、缩短感冒时间。富含锌的食物包括贝类海鲜、虾、红肉类、内脏和坚果等，其中牡蛎是公认的补锌能手。

2. 坚持快走。美国阿拉巴马州立大学的研究发现，每周进行5次，每次30分钟的快速步行能有效抵抗感冒。但要注意锻炼强度不要过大。拉夫堡大学研究人员发现，马拉松等持续高强度耐力锻炼反而会使上呼吸道感染疾病患病几率增加2~6倍。

3. 清洗鼻子。美国自然健康医学专家罗娜博士指出，个人卫生是防御感冒的关口，而鼻子是人体呼吸系统的第一个“过滤器”，建议每天使用淡盐水清洗鼻腔、鼻窦，另外，清洗头发、眉毛和胡子等容易沾染灰尘等污染物的部分，可以避免污染物通过眼睛、鼻子或口腔进入体内而引发感冒。

4. 少坐电梯。美国纽约过敏和免疫学助理教授珍妮弗·科林斯博士发现，电梯按钮是医院、办公楼中各种病菌的汇集中心，很容易传播各种疾病。不妨改为爬楼梯，还能锻炼身体。如果赶时间，可以用肘关节去按电梯按钮，乘电梯后要好好清洗双手。